

ОРГАН
Окружного городского
комитета КПСС
и городского Совета
депутатов трудящихся

Орский рабочий

№ 174
3 сентября 1954 года
ПЯТНИЦА

Цена 15 коп.

Городская сельхозвыставка

В борьбу за крутой подъем земледелия, наряду с тружениками колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций, энергично включились работники подсобных хозяйств предпринимателей и строек. В нынешнем году многие бригады и участки в пригородных хозяйствах нашего города вырастили хороший урожай овощных культур. Большой сбор огурцов, помидоров, капусты дают лучшие огородники совхоза № 8, подсобного хозяйства треста строителей Стальнского района и ряда других.

Социалистическое соревнование, охватившее массы, приносит все более ощущимые результаты и на этом ответственном участке. Экономическая стала очередь передовая агротехника. Так, применение в ряде хозяйств подобной культивации квадратно-тизелевой способа выращивания картофеля. Преимущества его теперь несомнены.

Все эти достижения должны быть ширеющей полигоном отражения на городской сельскохозяйственной выставке, открытые которой борьга горкома КПСС и исполнкомом горсовета намечены на 19 сентября.

Предстоящая выставка должна явиться смотром достигнутого работниками подсобных хозяйств предпринимателей и строек Орска, выполняющих, как и все труженики социалистических полей, исторические решения Пленумов ЦК КПСС. В то же время ей надлежит стать школой передовых методов. Пусть все трудающиеся холдинг досконально узнают, какими путями добиваются хороших урожаев, лучшие огородники, какие результаты дают при применении передовой агротехники. Это позволит уже в будущем году значительно поднять урожайность овощей и картофеля с каждого гектара земли.

На выставке будут представлены достижения лу-

ших индивидуальных огородников.

Индивидуальное огородничество — важный источник удовлетворения потребностей горожан в картофеле и овощах. Умелые огородники широко внедряют на своих участках наиболее урожайные сорта овощных культур, вполне оправдавшие себя в условиях нашей края. Профсоюзные организации должны помочь выявить лучших огородников, изучить и обобщить их опыт, показать его на выставке, сделать общим достоянием.

Такого же внимания заслуживает опыт индивидуального и колхозного садоводства. Прекрасным образом для подражания может служить опыт создания птичниками колхозных садов «Южно-Уральского машиностроительного завода». Надо позабыться о том, чтобы посетители выставки смогли подробно узнать о многогранной, интересной работе заводских садоводов-любителей, делающих большое и важное практическое дело.

Наконец, нельзя пройти мимо большой работы, продвижимой на учебно-опытных участках школ. Если на прежних выставках были представлены исключительно экспонаты школы № 33 (она и в нынешнем году была замечательных результатов), то на предстоящей выставке следует широко отразить достижения и юных натурлистов других школ города.

В подготовку к городской сельскохозяйственной выставке должны активно включаться советские и партийные органы, колхозные, подсобные хозяйства, общественные организации и строек. При этом условия выставки смогут с честью выполнить возложенную на них задачу — стать проводником передового опыта, способствовать тому, чтобы всех наших подсобных хозяйств на новую ступень.

СВЕРХПЛАНОВЫЙ МЕТАЛЛ

Коллектив металлургов никелевого комбината значительным перевыполнением августовского плана по выпуску всех видов прокатки.

Повысив темпы коллективного плавильного цеха, до этого отстававшего, Месличный план выполнения выполнен на 103 процента. Бригады, руководимые тт. Казарином и Конорином, в отдельных днях выполнили смешные графики на 112—118 про-

ЛЕНДИИ И БЕСЕДЫ

КЛАППЕДА. (ТАСС). Более ста лекций о здравии было дано на санитарно-оздоровительные темы, прочитано в августе на предприятиях и в учреждениях города. Проведено свыше 1300 бесед.

Бригады городской больницы тт.

ПО СТРАНЕ РОДНОЙ

Новые школы Москвы

К началу учебного года участники Москвы получили хороший подарок — 18 новых школ. Красивые пятиэтажные школы построены в Ленинском, Таганском, Пролетарском, Тимирязевском, Сокольницком и других районах столицы.

Все школы построены по типовым проектам с широким применением сборных конструкций и деталей заводского изготовления. Каждая из них рассчитана на 800 учащихся. В здании — 22 просторные классные комнаты, хорошо оборудованные физической, химической и биологической лабораториями, актовым и физкультурным залами, библиотека с книгохранилищем, буфет и другие помещения.

До конца года в Москве намечено построить еще 24 школы. (ТАСС).

На строительстве Ангарской ГЭС

ИЗРЕБСТС. (ТАСС). На строительстве Ангарской гидроэлектростанции нарастают темпы

коллектив управления строительства плотины и камлонов досрочно завершили выполнение августовского задания. В тело плотины отсыпано 210 тысяч кубометров грунта — почти на 20 тысяч кубометров больше, чем предусмотрено планом.

Замечательных успехов добились смеси прораба Львова, мастера Павленко и Никоновой.

Они систематически выплатят по нормам — две нормы. Отсыпка, разравнивание и укатка грунта идет непрерывно.

Строители Ангарской ГЭС в августе в этом году уложили в плотину 1 740 тысяч кубометров грунта. Сейчас ими отсыпано уже 1 585 тысяч кубометров.

На выставке достижений Месяц учебы

Исполнился месяц, как на главном павильоне Выставки народного хозяйства, чей опыт широко применяется на Выставке. В павильоне Казахской ССР, например, со дня открытия проведено 15 встреч и бесед с участниками Выставки.

В павильоне «Урал» в станице колхоза «Заветы Ленина» Троицкого района, где работает лауреат Сталинской премии Г. С. Малышев ежедневно получают консультации до тысячи человек. В среднем за день здесь бывает 25—30 тысяч посетителей. Методисты павильона установили связи с группами экскурсантов из школ, детских садов, подростков, идет работа и Выставке.

31 августа в конференцзале администрации корпоруса Ташкентской фабрики текстиля состоялась бесседа агронома Министерства сельского хозяйства СССР тов. Смирнова, который рассказал об особенностях освоения целинных и залежных земель в Сибири.

В лекционном зале «Манежа» состоялось 40 встреч передовых рабочих животноводства — участников выставки с экскурсиантами. Передовики делились опытом выращивания скота и ухода за ним. Беседы сопровождались показом высококачественных животных.

Новый район промысла рыбы

ХАБАРОВСК. (ТАСС). Экипажи рыболовного судна «Борис» обнаружены в Охотском море южнее острова Ионы район, богатый сельдью. Прибывшие суда промыслового суда «Главкамчатрыбпром» начали лов рыбы.

Выдающихся успехов добиваются команда траулера «Нодарий». Рыбаки вырасывают уже в море на различную глубину.

одновременно до 100 сетей. Это позволяет за каждые два замета брать из борта более 2000 пудов рыбы, что составляет почти полумиллионную программу.

В новый район промысла перебираются суда активного лова рыбопромышленных предприятий Камчатки, Приморья и Сахалина.



Тбилиси. Новые жилые дома на улице Шаумяна.

Фото П. Лупенко.

(фотохроника ТАСС).

НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД НАЧАЛСЯ

За дальнейшее улучшение работы школы

Беседа с Министром просвещения РСФСР И. А. Каировым

1 сентября миллионы детей трудающихся нашей страны сели за парты.

В нашем году перед педагогическими коллективами стоят ответственные задачи по улучшению качества учебной и воспитательной работы в школах. Продолжая дальнейшую работу, связанную с осуществлением всеобщего среднего образования и политехнического обучения детей.

Основное значение приобретает начинавшийся в 1954-55 учебном году переход на новый учебный план и новые программы. С началом нового учебного года для учащихся 4-Г классов вводятся уроки ручного труда, а школьники 5 классов будут работать в учебных мастерских и на учебно-практических участках. Для учащихся старших классов уменьшается число занятий в лабораториях и производственных мастерских.

Предусматривается также организация экскурсий на предприятия, в колхозы, совхозы и машино-тракторные станции. Это поможет учащимся лучше ознакомиться с процессами промышленного сельскохозяйственного производства, подготовиться к будущей трудовой деятельности.

До последнего времени обозначение профтехобразовательной школы поступали главным образом в вуз. Теперь, в связи с переходом на всеобщее среднее пятилетнее образование, предоставляется возможность в течение ближайших лет осуществить постепенный переход профessionальных школ на прием учащихся с дослужительным образованием. Уже в этом году в техникумах и педагогических училищах принято более 160 тысяч юношей и девушек из различных народов страны.

В первом летних каникула при институтах усовершенствования учителей и в районах были курс для учителей. На них занимались десятки тысяч учителей начальных классов — преподаватели физики, химии, математики, языка и литературы, математики. Они не только проходили определенный цикл лекций, но и работали в лабораториях и мастерских, совершив экскурсии на фабрики, заводы МТС, колхозы и совхозы.

К началу занятий учебно-педагогическое издательство Министерства просвещения РСФСР выпустило 150 миллионов учебников.

Нет сомнения, что работники просвещения отдадут все свои силы и знания на выполнение ответственных и почетных задач по воспитанию и обучению подрастающего поколения. (ТАСС).

Первый день

Рано утром сквер у 49-й школы был заполнен детьми. Старшеклассники держались несколько отдельно, младшие — те стараются стоять группами, — поближе к учителям. При школьной площадке нестерпимым галстукам пионеров, белыми фартуками школьников, обильно цветами, из которых дети присоединяли к себе в группы, сидели на скамейках перед зданием школы.

В новом учебном году в городах, селах и рабочих поселках школы Российской Федерации открылись 1570 средних школ. В VIII-X классах обучается 2852 тысячи юношей и девушек. Это на 536 тысяч человек больше, чем в минувшем году. На сравнении с прошлым годом на 500 тысяч увеличилось число учащихся в I-II классах.

Расширение сети школ потребовало увеличения числа учителей, а новые, все возрастающие требования к качеству обучения и воспитания учащихся вызвали потребность в более тщательной подготовке учителей к новому учебному году.

В школах Российской Федерации в этом году направлено более 60 тысяч молодых учителей, окончивших педагогические училища, педагогические институты. В настоящее время в областях, краях и автономных республиках РСФСР работает свыше 800 тысяч учителей, из них 248 тысяч послушников, учащихся школ РГПУ им. О. Елецкого, 19,500 первокурсников высших педагогических институтов знаний «Городище» и «Городище народного просвещения», более 100 учителей, награжденных медалями К. Е. Ушинского. За выпуск лет и беспечную работу 160 тысяч учителей присвоены звания «Заслуженный учитель».

Раздается звонок. Учителя ведут своих питомцев на первый звонок. Ученики, разбросанные по классам, организованно,

Самыми красавицами в этот день являются цветы — букеты из огромных букетов цветов учителяницами, обними заведующими школами — М. А. Федоровой и Б. М. Медведеву, директору школы А. Г. Рафикону. Первоклассников весят в светлы и просторные классы. Но тому, как ласковы и внимательны педагоги, рассказывают учащиеся детей за парты, можно подсказать, что эти опыты не падут.

Новый учебный год начался. Впереди им упорной учебы, затяжных практик, занятий, интересной виклассской работы.

Н. Левинская.

У будущих инженеров

Орский филиал Всесоюзного заочного политехнического института начал свой второй учебный год. На первый курс машинотехнического, металлоизделий, энергетического, химико-технологического, строительного, автомеханического, горного, земледелия, гидроэнергетического и инженерно-экономического факультетов записано 300 студентов, из них около 200 — из села. Среди них есть и те, кто родился в деревне.

Директор школы А. Г. Рафикон сердечно поздравил школьников с наступлением нового учебного года, пожелав успехов в учебе.

Хорошая организация первого дня учебы, сказал он, во многом определяет успех всего учебного года. Поэтому с первым днем, дорогие друзья, будьте внимательными и дисциплинированными.

Далее тоб, Рафикон говорит об огромной работе партии, правительства и народа о детях, о подрастающем поколении. Он призывает дорожить высоким званием советского школьника, беречь народное имущество, учиться прилежно, быть примером в поведении в школе и вне ее.

В числе поступивших на первый курс — большая группа рабочих и средних специалистов с званиями Чкаловца, с предсвятой Ново-Троицкой, Чкаловской, Медногорской и других городов.

Имеются также студенты и из сельских общин.

На втором курсе института приступили к занятиям 152 человека.

Лаборатории и лаборатории института пополнились новейшим оборудованием. Созданы лаборатории общей и аналитической химии, металлической, макромеханической физики и теплоты, электрической и оптической лаборатории. Открыты кабинеты основ марксизма-ленинизма, машиностроительного черчения и иностранных языков. Непрерывно пополняется библиотека института, насчитывающая свыше 20 тысяч томов.

Организованное начало

Никогда еще школа № 10 не встретила своих питомцев такой, по-настоящему обновленной. Свежевыпращенные панцы, на них, парни отливали блеск. В каждом уголке настал самий чистотный порядок.

Шефы школы — коллектив треста строительства Стальнского района — организовали встречу учащихся. После веселой работы, установлены паровоза отеля «Сталинград».

Директор школы, педагогическая актива учащихся сказали все, чтобы учащиеся нашли в школе все необходимое для познательной учебы с первого же дня нового учебного года. Хорошо подготовлены физический и биологический кабинеты, библиотека, пионерская комната. Актив пионерской и комсомольской организаций

занимал выступления первым номером стендов «Пионер», «Обличник» и журнала «Брекинг».

...В половине восьмого утра территории у школы заполнили учащиеся. На белых фартуках девочек и на светлых рубашечках мальчиков ярко выражались кумовские пионерские галстуки.

Ребята за это загорели, облизнули, подросли. Они выстроились в ряды, как в армии, и вошли в здание школы.

Наступила эпопея. Ребята с особым вниманием слушают своих учителей. Первый час посвящен часу классного руководителя. Занятия в школе начались организованно. А. Сергеевчева.



На снимках: перед началом нового учебного года, у нового здания школы в городе машиностроителей.

Фото И. Гергеля.

